Ubung Technische Physik

1. Kevin im Bus

Kevin springt im Bus 3m weit gegen die Fahrtrichtung und 0.5 m hoch in y-Richtung. Der Bus
bewegt sich dabei mit einer konstanten Geschwindigkeit v = 10 % in positiver x-Richtung.

a) Betrachtet wird nun die Perspektive eines am Strafenrad stehenden Beobachters A. Wie
schnell bewegt sich Kevin in x-Richtung? Luft- und Reibwiderstand kann vernachléssigt
werden.

b) Wie lautet die Bahnkurve von Kevin 7(t) wihrend des Sprungs fiir den Beobachter A?

Welche Form hat diese Kurve und welche Beschleunigungskrifte wirken dabei auf Kevin?

2. Aufzug

Eine Deckenlampe in einer 2.5 m hohen Aufzugkabine hat sich geldst und féllt hinunter. Be-
rechnen Sie jeweils die Fallzeiten fiir folgende Fille, wobei der Luftwiderstand vernachlissigt
werden kann:

a) Der Aufzug ist zum Zeitpunkt an dem sich die Lampe 16st in Ruhe.

Der Aufzug fahrt mit konstanter Geschwindigkeit vy nach oben.

Der Aufzug fahrt mit konstanter Geschwindigkeit —vp nach unten.

Der Aufzug beschleunigt mit einer konstanten Beschleunigung ag nach oben.

Der Aufzug beschleunigt mit einer konstanten Beschleunigung —ag nach unten. Betrach-

ten Sie dabei zusétzlich ag < g,a > g,a =g.

3. Beschleunigungen
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